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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
13.12 
2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłego Pawła Sowik w 31 rocznicę śmierci, oraz Rodziców 
Pawła i Marię Sowik 

Niedz. 
14.11 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris.  

W 6 rocznicę śmierci Haliny Masztafiak z prośbą o Boże 
miłosierdzie i łaskę nieba 

12:00 
Taunton 

St George’s  
W intencji Rodzeństwa z Rodzin Mroczkowskich i Szul 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Dziękczynno-błagalna z okazji urodzin Łukasza i Pauliny oraz w 
7 rocznicę ślubu Pauliny i Krzysztofa z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej dla Wiktora z okazji 
urodzin 

Śr. 
17.12 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  

O zdrowie i Boże błogosławieństwo dla Małgorzaty oraz o 
potrzebne łaski w chorobie nowotworowej 

Czw. 
18.12 
2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Pt. 
19.12 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
English Mass   

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za Mamy: Irenę i Wiesławę z prośbą o Boże błogosławieństwo, 
opiekę Matki Najświętszej i wszelkie potrzebne łaski 

Niedz. 
21.12 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris.  

Za zmarłego śp. Mieczysława z prośbą o Boże Miłosierdzie i 
łaskę nieba 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Z okazji 18 urodzin Olivii Grabowskiej z prośbą o zdrowie i 
Boże błogosławieństwo 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W podziękowaniu za odebrane łaski z prośbą o zdrowie, 
błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej oraz wszelkie 
potrzebne łaski i dary Ducha Świętego dla całej Rodziny 

Sb. 
20.12 
2025 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris. BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 49/2025 Trzecia Niedziela Adwentu 14 grudnia 2025 

Czytania 
Rok A - rok II 

 Iz 35, 1-6a. 10 Jk 5, 7-10 Mt 11, 2-11 

Ps 146 (145): Przybądź, o Panie, aby nas wybawić 

 Gdy Jan usłyszał w więzieniu o czynach Chrystusa, posłał swoich uczniów z 

zapytaniem: «Czy Ty jesteś Tym, który ma przyjść, czy też innego mamy oczeki-

wać?» Jezus im odpowiedział: «Idźcie i oznajmijcie Janowi to, co słyszycie i na co 

patrzycie: niewidomi wzrok odzyskują, chromi chodzą, trędowaci zostają oczysz-

czeni, głusi słyszą, umarli zmartwychwstają, ubogim głosi się Ewangelię. A błogo-

sławiony jest ten, kto nie zwątpi we Mnie». 

 Gdy oni odchodzili, Jezus zaczął mówić do tłumów o Janie: «Co wyszliście 

obejrzeć na pustyni? Trzcinę kołyszącą się na wietrze? Ale co wyszliście zobaczyć? 

Człowieka w miękkie szaty ubranego? Oto w domach królewskich są ci, którzy 

miękkie szaty noszą. Po co więc wyszliście? Zobaczyć proroka? Tak, powiadam 

wam, nawet więcej niż proroka. On jest tym, o którym napisano: „Oto Ja posyłam 

mego wysłańca przed Tobą, aby przygotował Ci drogę”. Zaprawdę, powiadam 

wam: Między narodzonymi z niewiast nie powstał większy od Jana Chrzciciela. 

Lecz najmniejszy w królestwie niebieskim większy jest niż on». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej,  

że każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 

której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 

przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-

mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adre-

su zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję 

za zrozumienie. 

2. Składam wielkie i serdeczne Bóg zapłać za wszelkie ofiary składane na II tacę. 

3. Zachęcam do zaopatrzenia się w opłatki na stół wigilijny oraz kartki i świece wigilijnej 

pomocy dzieciom Caritasu, a także kalendarze na 2026 rok. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 14.12.2025  

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      07.12.2025 

• Bridgwater     £  104,00; 

• Weston      £  299,05; 

• Taunton      £ 316,70; 

• Yeovil      £ 112,00; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC GRUDZIEŃ 

Ogólna:  Módlmy się, aby chrześcijanie żyjący w strefie wojny lub konfliktu, szczególnie na 

Bliskim Wschodzie, byli siewcami pokoju, nadziei i pojednania. 

Parafialna:  O ducha gotowości na spotkanie z Panem przychodzącym na świat i obecnym w każ-

dej Eucharys.i. 
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Adwent to oczekiwanie na przyjście Boga do człowieka. W historii zbawienia cały czas Stare-

go Testamentu, czas przed narodzeniem Pana Jezusa rozumiany jest, jako oczekiwanie na 

obiecanego Zbawiciela, obiecanego Mesjasza. Jest On zapowiadany przez licznych proroków 

i zwiastowany w wielu wydarzeniach, które mają także charakter zapowiedzi przyjścia Me-

sjasza. W tych przepowiedniach zapowiadane są również znaki, które mają towarzyszyć 

przychodzącemu Mesjaszowi i być potwierdzeniem prawdziwości Jego przyjścia. Dlatego, 

kiedy św. Jan Chrzciciel zaczyna swoją prorocką działalność jest obserwowany przez swoich 

słuchaczy, czy na nim nie spełniają się mesjańskie zapowiedzi proroków. On jednak konse-

kwentnie odmawia przypisywania sobie mesjańskiej tożsamości i pokazuje na Jezusa. Pra-

gnie jednak potwierdzenia z ust samego Chrystusa Pana. Dlatego posyła do Jezusa swoich 

uczniów z zapytaniem: „Czy Ty jesteś Tym, który ma przyjść, czy też innego mamy oczeki-

wać?” 

Pan Jezus udziela jednoznacznie potwierdzającej odpowiedzi, ale czyni to nie wprost, tylko 

przez odwołanie się do owych znaków, które towarzyszyć mają pojawieniu się Mesjasza. 

Mówi zatem o licznych uzdrowieniach i wskrzeszeniach, które są Jego dziełem oraz o głosze-

niu Ewangelii ubogim. Są to właśnie zapowiadane znaki mające towarzyszyć przyjściu Mesja-

sza. Podkreśla zatem, że nie ma powodu wątpić w Niego, że jest zapowiadanym Mesjaszem. 

W kontekście Janowego pytania Pan Jezus uwiarygodnia nie tylko siebie, ale także samego 

Jana Chrzciciela. Pokolenia oczekujące na przyjście zapowiadanego przez proroków Zbawi-

ciela, tworzyły sobie, na bazie prorockich zapowiedzi, własne wyobrażenia samego Mesja-

sza, jak i okoliczności, które towarzyszyć będą Jego przyjściu. Te wyobrażenia i związane z 

nimi błędne oczekiwania stały się prawdziwą przeszkodą w rozpoznaniu zarówno Pana Jezu-

sa, jako tego, na którym spełniają się starotestamentalne proroctwa, jak i Jana Chrzciciela, 

jako proroka, który trafnie pokazuje Mesjasza. Jak podkreśla tłumom Pan Jezus, sam fakt 

pojawienia się Jana i jego działalność także są dowodem na spełnianie się zapowiedzi pro-

rockich. 

Kiedy Pan Jezus opisuje tłumom postać i działalność Jana Chrzciciela, przekazuje im i nam 

pośrednio ważną wiadomość, istotną dla trafnego odczytywania znaków z nieba. W pytaniu 

skierowanym do tłumu „Ale co wyszliście zobaczyć?” zwraca uwagę na rozbieżność, jaka 

nastąpiła między wyobrażeniami o Mesjaszu i zwiastujących Go znakach, a rzeczywistością 

jaka faktycznie się dzieje. Ta rozbieżność nastąpi przede wszystkim w odniesieniu do samego 

Pana Jezusa, ale Chrystus Pan pokazuje ją na przykładzie Jana Chrzciciela. W oczach tłumów 

Jan nie objawia swoją figurą wielkości Boga i Bożego dzieła. Zewnętrznie wydaje się postacią 

niewiele znaczącą. Nosi zgrzebne szaty i prowadzi ubogi tryb życia. Jakie znaczenie zatem, 

może mieć jego nauczanie? Tymczasem Chrystus Pan nazywa go „największym z narodzo-

nych z niewiasty”. Jego wielkość, bowiem, nie objawia się w znakach istotnych dla tego świa-

ta. Znaki mesjańskie są dlatego odmienne od tych, które świat ceni i uważa za ważne, bo 

zwiastują i objawiają rzeczywistość boską, a więc nie z tego świata. Ich wagę i znaczenie nie 

można mierzyć własnymi kryteriami i oczekiwaniami. Aby je zrozumieć trzeba się na nie 

otworzyć i dostrzec w nich Boga i Jego działanie. O tym nauczał Pan Jezus i do tego wzywał 

Jan Chrzciciel. Jest to także jeden z celów przeżywanego przez nas Adwentu, jako czasu 

uwrażliwiania siebie na znaki przychodzącego do nas Boga. 
 

hYps://archwarmia.pl/aktualnosci/rozwazanie-na-3-niedziele-adwentu-rok-a/ 

III Niedziela Adwentu 


